

LA UNIÓN DEMOCRÁTICA

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

En Alicante, 1'50 pesetas al mes.—
y los demás puntos, 5 id. trimestre
—Fuera de España, 10 id. id.—Pago
anticipado.—Número suelto, 5 cénti-
mos.—Atrasado, 10 id.

DIARIO POLITICO, Y DE INTERESES MATERIALES

PUNTOS DE SUSCRIPCIÓN

Órgano oficial del partido Republicano Progresista de la Provincia

(TELEFONO NUMERO 181)

En la redacción y Admón., San Il-
defonso 6, 2.º—No se devuelven origi-
nales, aun cuando no se publiquen.—
Todas las reclamaciones y correspon-
dencia, al Propietario, Director y Ad-
ministrador, D. RAFAEL SEVILA.

EL NUDO GORRIANO

Los conservadores siguen en el poder ¡Dios sea loado! y los fusionistas toman tila á todo pasto. ¡Gracias sean dadas al Todopoderoso!

Porque aquí gobierna la Providencia, que suele ser ministerial de todos los ministerios, sin embargo de lo cual estamos con el agua al cuello.

Ni fusionistas ni conservadores saben lo que se traen entre manos, ó si lo saben, lo ocultan cuidadosamente. El caso es que nadie ve por parte alguna asomos de solución á los graves problemas que nos ponen al borde del abismo.

Cada uno de los políticos más ó menos conspicuos tiene su idea y guarda su plan, pero con ser éstos tantos, ninguno lleva trazas de aplicarse. Aguardan, sin duda, á que los problemas se resuelvan por sí solos, aunque en esta solución bien puede ir envuelta la ruina nacional.

Todos estos problemas se mueven alrededor de la cuestión de Cuba, que es, en realidad, el eje de la situación. De lo que allí suceda depende, si no la completa solución de los asuntos que preocupan tanto al país, al menos su reducción á términos concretos que permitan acudir al remedio, aplicando á un sólo asunto todos los esfuerzos.

Pues bien; cada día se ve menos claro en ese asunto. Cada día se agravan y se complican más los sucesos y se acentúan los temores de conflictos pavorosos.

Para algunos, el relevo del general Weyler sería remedio heroico; para otros, es preciso un cambio de orientación política en la Península que llevase al poder al Sr. Sagasta; unos estiman salvadoras las reformas; otros las consideran perjudiciales; quien creen en los buenos sentimientos de amistad de los Estados Unidos, y quien supone que, por el contrario, está próximo el momento de que Mac-Kinley descubra la política y se decida á echar en el peso de la balanza separatista todo el poder de la gran República.

Entre tanto, allá van quedando miles de españoles arrebatados por las enfermedades, más que por las balas ó los machetes de enemigos traidores que no aceptan combate. Entre tanto, se gastan por cientos de miles de pesos el dinero de la nación, y se inventan recursos para llenar esa horrible sima que amenaza engullir hasta el último céntimo la fortuna pública y privada.

Entre tanto, se viene operando en los espíritus un trabajo que debe fijar la atención de cuantos tenemos la misión de estudiar las palpaciones de la opinión nacional.

La nación española no alienta casi. Tal mañana se han dado los Gobiernos de la restauración y los periódicos servidores de intereses políticos ó de empresas, que ya no cree en nada ni espera en nada; ni aún en ella misma.

Mientras creyó patriótico enviar á Cuba á millares sus hijos, precisamente los más jóvenes y los más útiles para el trabajo, los envió con pena, pero sin protesta.

Mientras creyó que enviando á raudales el oro podía vencer la odiosa in-

surrección, allá fué la fortuna pública y con ella el crédito de la nación que ha dado su firma para levantar esos recursos.

Pero pasan los meses, y ni la guerra termina ni hay trazas de que se cierre esa herida por donde se escapa á torrentes la sangre y los tesoros del país.

La paz, la paz tan ansiada y por la que tantos sacrificios ha hecho el pueblo español, no se logra ni por los procedimientos de la guerra ni por la aplicación de reformas que parecen á unos inoportunas, á otros inaplicables en estos momentos y á los rebeldes inaceptables, por la sencilla razón de que lo que desean es la emancipación.

Tampoco se ha llegado á una solución definitiva con los Estados Unidos. El «jingoismo» parece ahora más poderoso y más irreductible que nunca, y al cabo del tiempo transcurrido estamos quizá más cerca de un conflicto que antes.

Todo esto pesa en el ánimo de la nación. Todo esto se conspira para producir en la opinión del país un profundo desaliento y preocupación inmensa.

Ya hay muchos, pero muchos españoles que preguntan si el patriotismo, tal como se entiende por los políticos, es el sacrificio perdurable, la agonía permanente, la ruina y la desolación sin término.

Ya hay muchos españoles que se permiten comparar la magnitud del esfuerzo con la importancia del resultado que se busca. Bien es verdad que los que tal hacen no tienen en Cuba ingenios, ni cafetales, ni protereros, ni habrán nunca aspirado á desempeñar destinos á los que se va pobre y de los que se vuelve rico.

Sea como quiera, el hecho es que se ha extendido mucho la sospecha de que así como no es oro todo lo que reluce, también puede no resultar exigencia del amor á la patria lo que se ha dado en llamar patriotismo.

Y cuando penetran en los espíritus el desaliento, la duda, la desconfianza, como síntomas reveladores de un estado de opinión que puede llegar á imponerse, no hay que dudar de que nos hallamos ante un problema que es preciso ver si puede resolverse inmediatamente por los medios de que el gobierno dispone en la actualidad, ó si, por el contrario, se ha convertido en un verdadero nudo gordiano que hay que cortar.

Por nuestra parte, ajenos á las responsabilidades contraídas por los gobiernos de la restauración, sin medios de influir en las decisiones gubernamentales, sólo podemos hacer una cosa reservarnos el derecho y la facultad de exigir en su día estrecha cuenta de lo que suceda.

Porque ha de suceder de muy breve plazo algo tremendo, que habrá de colmar la medida de la paciencia del pueblo español.

“MEETING., REPUBLICANO

Valladolid 16.—En virtud del acuerdo de la Junta Central del partido progresista y representación del federal,

ha comenzado la activa y enérgica campaña de propaganda regional, á fin de organizar la campaña revolucionaria y allegar elementos para el triunfo de la República.

Con este objeto han llegado de Burgos las Comisiones provinciales progresista y federal de Albacete, Alicante, Sevilla, Salamanca, Soria, Almería, Lorca, Villacañas, Madrid, Zamora, Aragón, Lérida, Villajoyosa, Carabanchel, Burgos, Barcelona y otras muchas.

La Junta Central del partido progresista, una representación del Consejo federal y los jefes revolucionarios, han celebrado un meeting, que se ha visto muy concurrido.

Dichos señores han sido objeto de un entusiasta recibimiento por los correligionarios, entre quienes había gran expectación por oírles.

A las diez de la noche de ayer hallábase el Casino Republicano engalanado vistosamente.

La concurrencia era numerosísima. Imposible entrar una persona más. El calor era asfixiante.

El meeting terminó á las dos de la madrugada.

Presidió el Sr. Esquerdo, teniendo á derecha é izquierda, respectivamente, á los Sres. Niembro y Gil Sanz, y á los prohombres de los partidos y representantes de provincias Sres. Zugarrondo, de Sevilla; Zaldívar, Soria, Paraiso, Mir, Marcilla, Manzano, Godoy, Casero, Bermejo, Hermachea, Reito, Tejero, Lerroux, Riquelme y otros, la prensa local y los corresponsales.

Se leyeron adhesiones, y después de una improvisación del periodista local Sr. Lagunero, hizo uso de la palabra el notable abogado D. Manuel Ortiz, republicano progresista.

Dedicó un entusiasta saludo á los forasteros, de quienes se promete grande frutos en la campaña emprendida.

Después de algunas frases muy elocuentes, les cede la palabra.

Hablan á continuación los señores Buitrago, Casero y Marcilla, representantes de Cataluña; Zaldívar, militar que ha puesto su espada y su palabra al servicio de la República; Bermejo, por los obreros de Madrid; Blanco, Perillán y Soria, por Lorca; Lacalle, Mir, Zugarrondo, Rumano, Carande y Paraso.

Todos recibieron calurosísimos y entusiastas aplausos.

Todos predicaron la unión revolucionaria, como único medio para el triunfo de la República.

El Sr. Niembro, en lenguaje familiar, pronunció un ameno discurso, lleno de buen sentido.

El Sr. Riquelme, con notable galanura de estilo, pronunció breves frases.

El Sr. Lerroux, con su fogosa elocuencia, hizo un breve discurso, á cuyo final hubo en el público una verdadera explosión de entusiasmo.

El Sr. Sevilla es saludado al empezar á hablar. Dedicó en primer término, un saludo á la tierra castellana.

Dice que fuimos á Burgos á renovar el juramento ante la tumba de Zorrilla de ser siempre revolucionarios hasta cumplir el testamento del que fué nuestro jefe.

Aboga por el progreso de las ideas y reniega del obscurantismo, y termina dedicando un cariñoso y entusiasta saludo á los soldados que pelean en Cuba y Filipinas. (Estrepitosos aplausos.)

Al levantarse á hablar el Sr. Esquerdo, escucha una salva de aplausos.

Comienza diciendo que no dirige flores al bello sexo, dignamente representado allí, porque en labios de un viejo las frases solo dan ocasión á lástima y burla.

Protesta con energía de la calumniosa especie de que el Sr. Niembro y otros correligionarios, al unirse á los progresistas, hayan abdicado de sus creencias.

—Si así fuera—añade—en vez de darles sitio preferente confundiéndonos todos en estrecho abrazo, los despreciaríamos por apóstatas.

Dice que no debe temerse el triunfo carlismo, porque es imposible.

Todo puede venir á España menos el absolutismo, porque ya son inexpugnables las trincheras del honor liberal y del progreso moderno.

Como la mayoría de los oradores, el Sr. Esquerdo dedicó un patriótico saludo al ejército de Cuba y Filipinas.

Añadió que de las guerras son culpables gobernantes sin conciencia.

Describe la situación del país, que sólo podrá salvarse por la recta y moral administración, la cual únicamente puede garantizar la República.

Dentro de la monarquía «nulla est redentio.» La República traerá grandes economías, suprimiendo la lista civil y las embajadas inútiles.

Se reducirá el número de provincias, hoy excesivo, y se reorganizarán los tribunales de justicia.

Se suprimirán las Diputaciones provinciales, semilleros de caciques.

Se impondrán fuertes tributos á los tenedores de papel.

Se abolirá el odioso é inmoral impuesto de consumos, antieconómico y atentario al trabajo honrado.

Termina su elocuente discurso excitando á un patente esfuerzo para derribar la monarquía, á fin de que España tenga, tras las grandezas de la historia, la grandeza del trabajo.

Entusiastas y prolongados aplausos ahogaron las últimas palabras del orador.

Estos se repitieron á la salida del Casino.

Los republicanos muéstranse muy satisfechos, porque confían en que la campaña de propaganda comenzada ha de dar inmediatos y positivos resultados.

El Sr. Esquerdo y los demás correligionarios que le acompañan salen en el expreso de esta noche para continuar aquella.

LAS INSURRECCIONES

Cuba

Capitán general á ministro Guerra: Guerrilla Calabazar batió grupo en Granadillo (Villas), hizo un muerto. Escuadrón movilizado y guerrillas

Cifuentes, en emboscada en montes Maclado, hicieron un muerto.

Primer batallón María Cristina destruyó campamento en Jicarita (Matanzas), hizo dos muertos y tuvo un herido.

Tercer batallón María Cristina batió grupo en Pedroso, hizo cinco muertos.

Destacamento ingenio Capitolio hizo un muerto.

Columnas Guadalupe batieron partidas en Vista Hermosa, Bolaños y montes San Ignacio (Habana), hicieron 13 muertos; por nuestra parte 12 heridos.

Fuerzas Castilla batieron grupo en Peña Blanca (Pinar) é hicieron tres muertos; tuvieron un herido.

Presentados, 14 armados, 20 sin armas.—Weyler.

Filipinas

Un telegrama de Manila comunica un importante combate en el Puray. Matamos al cabecilla Bonifacio y á 500 rebeldes. Nosotros tuvimos 100 bajas; entre ellos 4 oficiales. Unos civiles desertores se unieron al enemigo tratando de envolver la columna; pero los bravos oficiales á la cabeza y al grito de Viva España fueron rechazados y perseguidos hasta Panutan donde se refugiaron.

NOTAS Y NOTITAS

Por la Junta calificadora de aspirantes á destinos civiles, del ministerio de la Guerra han sido significados para ocupar las vacantes en esta provincia, los siguientes licenciados del ejército: Administrador de Loterías de 1.ª clase de Elche; cabo primero Matías Gil Guzman.

Peones camineros de las carreteras de Alicante, con 730 pesetas anuales: cabos primeros, Juan Rodenas Alarcón y Pedro Sánchez Herrero, cabo segundo, Anselmo Montero Andrés, y soldados, Joaquín Benabent Bonabent, Joaquín Espino Mosquera, Nicolás Telesforo Iglesia, Sotero López Fernández y Pedro Díaz Mora.

A pesar del buen aspecto que, en general, presenta la cosecha de trigo en España, los precios de este cereal se mantienen firmes con tenencia al alza, sin duda por las noticias que se reciben del extranjero respecto al escaso rendimiento probable de los campos y á que en nuestro país son pocas las existencias que quedan en las paneras.

Continúan circulando monedas falsas de diez céntimos.

Hay quienes creen que han sido importadas á Alicante desde Orán.

Son un obstáculo para las pequeñas transacciones y causa de protestas y disgustos.

La suscripción abierta por "El Imparcial" para los soldados heridos y enfermos, produjo hasta 31 de Mayo último 945.657 pesetas, y la existencia en caja en 1.º del mes corriente importaba 291.899 pesetas. Lo gastado en el mes de Mayo ascendió á 51.742.

Desde el día 25 del actual hasta el 1.º de Julio próximo, se suspenderá la expedición de libranzas del Giro mútuo.

Hasta las cinco de la tarde del día 15 de Julio se admiten en todos los gobiernos civiles de la Península proposiciones para tomar parte en las subastas que habrán de celebrarse el día 20 de Julio ante la Dirección general de Obras públicas de las obras de conservación de las carreteras de Torrelavega á Oviedo, de Palencia á Tinamayor, de Muriedas á Bilbao, de Valladolid á Santander y de Burgos á Peñacastillo.

El presupuesto de contrata de las obras de conservación de las carreteras citadas es de 23.258'35 pesetas; el de segunda, de 13.566'78; el de la tercera, de 20.290'51; el de la cuarta, de 14.056'10; y el de la quinta, de 13.950'60.

La Comisión mixta de reclutamiento de Alicante ha acordado prevenir á los Alcaldes de los pueblos de esta provincia, que para el día 25 del actual, sin falta alguna, deberán remitirlos expedientes de exención que para ampliación de diligencias se les devolvieron, así como todos los documentos que se les tiene reclamados; con objeto de justificar varios extremos de la exención; advirtiéndoles que á los que falten al cumplimiento de cuanto se ordena se les exigirá la responsabilidad que haya lugar.

Dicen los astrónomos que el verano durará poco, pues las lluvias serán muy tempranas este año, y la temperatura descenderá bastante.

De modo que si los pronósticos se confirman, empezará el otoño en la canícula.

¡Si mandará también Cánovas en la atmósfera!

OTRA VERGÜENZA

Tomamos de el "Heraldo," las siguientes líneas, que hará enrojecer de vergüenza á todos los buenos españoles:

«Todas las noticias, excepto las oficiales, coinciden en que la política del gabinete de Washington adquiere cada día más grave carácter.

Por lo que pudiera suceder, el señor Cánovas se anticipó á la reclamación, por la detención y muerte del dentista Ruiz, indicando con perfecta claridad; que se disponía el gobierno á reconocer la justicia con que se reclamaba, sin duda para que la opinión pública se hiciera á la idea de esta nueva y escandalosa humillación.

Hoy podemos ampliar aquellas noticias, y bien quisiéramos no vernos obligados á decir que solo pueden hacerse cosas tales, abusando de un país á quien hicieron exceptivo los mismos políticos que hoy tiran la soberanía por la ventana.

Cierto que no ha llegado todavía la reclamación oficial de los Estados Unidos sobre el caso del dentista Ruiz, pero cierto también que el gabinete de Madrid está ya dispuesto á pagar á la vida de ese individuo una indemnización de 40.000 duros oro, con lo cual quizá se desista de dar carácter oficial á la reclamación.

Tal manera de entender asuntos tan graves no es nueva.

Fué un éxito para el gobierno que el señor Delgado, aquel métrico á quien encontró la columna Melguizo cerca de Jaruco prestando servicios directos á la rebeldía, desistiese de su reclamación; pero lo que no se conocía era la causa de tal desistimiento.

Extrañó á todos que un hombre que fué recogido en la Habana, curado con todo el aparato que el argumento requería y trasladado á Nueva York como testimonio de las «crucidades» de los españoles, después de armar un estrepitoso escándalo callara repentinamente; pero la medicina que se aplicó tenía que producir su efecto.

El Sr. Delgado calló porque se le dieron 20.000 duros por el gobierno español, y ahora se trata de repetir la suerte con la vida de Ruiz, con la diferencia de que se duplicará la cantidad.

Pero ¿es posible que se administre así la fortuna pública después de haber quebrantado la soberanía permitiendo una información tan bochornosa como la practicada en Guanabacoa?

No se reclama por muerte violenta

de Ruiz, sino por su incomunicación durante trescientas horas.

¿Se trata acaso de medidas gubernativas ó de disposiciones judiciales, tomadas como estaban éstas por tribunal competente?

¿No merece que sea este el aspecto del problema más estudiado y atendido por nuestros políticos?

Porque aumenta la gravedad de que tales reconocimientos constituirán la base de las reclamaciones de carácter general que se estudian por el secretario de Estado de Washington.

LAS FIESTAS DE AGOSTO

Cortamos de "La Correspondencia de Alicante:"

«El Liberal hace en su número de hoy algunas preguntas sobre las fiestas de Agosto, exponiendo la necesidad de convocar á las Comisiones encargadas de prepararlas y organizarlas.

El colega fusionista pregunta si se ha hecho alguna indicación al Sr. Aracil ó á otros empresarios, para venir en conocimiento de si se puede ó no incluir en el programa el anuncio de una ó dos corridas serias y formales, y si se ha hecho algún trabajo serio relativo al cartel del certamen de que se habló, personas y corporaciones que hayan de señalar temas y regalar premios, y jurado que deba calificar los trabajos; así como también si ha pensado ó no seriamente en la organización de un concurso provincial de bandas de música, condiciones á que se haya de ajustar, premios que deben anunciarse y jurado que haya de juzgar el mérito absoluto y relativo de cada una de las bandas que pudieran presentarse.

También pregunta El Liberal, si se ha dirigido alguna consulta al Círculo de Cazadores para saber si se puede incluir en el programa un certamen ó concurso de tiro de pichón, organizado por aquel centro de recreo, añadiendo que sería conveniente contar con la cooperación de algunas distinguidas personas que poseyendo verdaderas preciosidades artísticas podrían ayudar á la organización de una exposición de arte retrospectivo y que podría organizarse con el concurso de las profesoras de esta capital otra exposición de labores de la mujer que resultaría muy notable.

Finalmente pregunta nuestro apreciable colega que si se ha hecho á la Cámara oficial de Comercio algún ruego dirigido á la celebración de otra exposición de productos agrícolas regionales así como de las industrias auxiliares de la agricultura, exposición transformada después de las fiestas en depósito permanente á imitación de lo que se hace en Cartagena, y de lo que se proyecta en Bilbao, daría lugar á resultados beneficiosísimos para nuestros cosecheros.

Estamos en un todo de acuerdo con El Liberal y creemos necesario de todo punto que se ultime cuanto antes el programa de las fiestas organizando números extraordinarios á fin de que revistan la mayor brillantez posible, pues tenemos entendido que la compañía de ferrocarriles de M. Z. y A. piensa establecer además de los de costumbre, un tren especial, que contribuiría á aumentar poderosamente la afluencia de forasteros.

Pero eso, siempre que las fiestas no resulten sem-junto á las de Cuatretoda.

ARBITREMOS

Al Gobierno, husmeador eterno de todo lo que pueda producir un tanto, para ingresar en las arcas del Tesoro, de continuo exhaustas, conviene leer lo que sigue:

«El Gobierno chino ha encontrado la manera de hacer dinero.

Manera original sin duda, pero ¿quién repara en los medios si han de conducirlo al fin que desea?

Pues el Gobierno del Celeste Imperio ha decidido que los estudiantes de Medicina que posean cierto número de diplomas y buenas notas en su carrera y quieran graduarse de doctores, no se anden por las ramas, ni sufran más exámenes, ni se molesten con más formalidades.

¿Que quieren hacerse doctores? Pues con soltar 20.000 taeles, asunto concluido.

¿Eh, qué tael, digo qué tal? Por la módica suma de 164.000 pesetas, cádate á un chino convertido en doctor, así no sepa las últimas asignaturas.

El Gobierno Celeste calcula que, por este medio, ingresarán en las arcas del Tesoro unos 15 millones.»

¡Buen sistema para implantarlo aquí! Porque aquí, donde salen tantos licenciados en facultades desprovistas de conocimientos científicos, merced al plan de enseñanza vigente, no causaría extrañeza el nuevo medio de «fabricar» doctores.

POR LA VERDAD

Certifico que por años estuve padeciendo de desarreglo crónico del estómago é intestinos, y que con el uso de las *pildoras antidisépticas del doctor Heimelmann* me curé en este corto tiempo.—Prieto G. Erdoizo.—(Firma legalizada).

Precio del frasco: 3 90 ptas. Agente en Alicante: Vicente Benet, Mayor, 4.

LO QUE SE PAGA

El hombre en España es una materia que se presta eminentemente á pagarlo todo; ningún ciudadano español puede dar un paso, mover un brazo, toser, escupir, ni estornudar, sin pagar un tanto á cuenta de sus acciones, gestos y movimientos.

Cuando nace, es enviado á la parroquia y satisface derechos por el bautizo y derechos por la fé de bautismo. Estos gastos pueden evitarse realizando civilmente esos actos.

Cuando cumple catorce años, derechos para la cédula personal.

Cuando elige carrera: derechos de matrículas, derechos de examen, derechos de gastos, derechos de títulos.

Cuando tiene veinte años: contribución de sangre ó importe de la redención y fianzas correspondientes.

Cuando se casa: derechos de expediente, parroquia, etc.

Cuando tiene un hijo, nuevos derechos por el bautismo.

Cuando adquiere propiedades, derecho de hipoteca.

Cuando percibe una herencia, derechos de sucesión.

Cuando consume, derechos de arbitrios.

Cuando comercia, derechos de patente ó subsidio.

Cuando introduce géneros del extranjero; derechos de aduana.

Cuando transporta por el interior, derechos de circulación, de puertas y de consumos.

Cuando se le antoja cazar, derechos por uso de armas.

Cuando muere, por último, derechos de fosa.

¿Cuántos otros impuestos y qué de gabelas más pesan sobre los españoles desde que nacen hasta que les entierran!

VIAJEROS ILUSTRES

Ya está decidido oficialmente que el presidente de la República francesa M. Faure, haga un viaje á Rusia.

Las Cámaras se cerrarán el 24, y el día 25 emprenderá su expedición

M. Faure, acompañado del general Boisdeffre, del almirante Gervais, de los individuos de su cuarto militar y del ministro de Negocios Extranjeros M. Hanotaux.

M. Faure hará el viaje en un crucero de primera clase, por el mar del Norte y el Báltico.

Será recibido por el emperador Nicolás en el Palacio de Perterhof, donde se alojará el ilustre expedicionario.

También se dice, como probable, que la hija del presidente, Lucía Faure, hará un viaje á San Petersburgo, invitada por la condesa de Montebello, esposa del embajador de Francia en Rusia, y que la viajera se aposentará en el palacio de la Legación.

La visita de Mlle. Lucie á Rusia coincidirá con la de su padre.

PILDORAS DEL DR. HEINZELMANN
ANTIDISPÉPTICAS Y FERRUGINOSAS

Quiera juzgar mi atestado, como verdadero reconocimiento de un enfermo desilusionado de los médicos y de los remedios.

Sería nunca acabar enumerar los tormentos porque pasé con vómitos, presiones de vientre y dolores en el hígado.

Las píldoras anti-dispépticas del Dr. Heinzelmann, me restituyeron en menos de dos meses la vida, gozando presentemente salud vigorosa.

Estimaré que publique este atestado para el bien de los que sufren.—Pablo M. Cardoso, negociante.—(Firma reconocida.)

Precio del frasco: 3'90 ptas. Agente en Alicante: Vicente Benet, Mayo, 4.

CORREO DE MADRID

18 Junio 1897.

El Sr. Sagasta ha negado que se trate de reunir una ponencia formada por los exministros liberales para terminar el programa del partido.

Hoy marchará el Sr. Castellano á Zaragoza.

En la «Gaceta aparece el nombramiento de consejero de Estado á favor de D. Pedro Madrazo.

En Cuba se le están pagando al ejército los haberes de Enero.

Los fusionistas afirman que Cánovas ofreció la capitania general de Cuba al general Blanco, y que éste la rechazó.

Añaden que por eso les conviene ahora negar que se haya pensado en dicho nombramiento.

Mañana, sábado se reunirán los exministros liberales.

Los ministeriales desconfían de que logren ponerse de acuerdo en los puntos que ha de comprender el manifiesto ó programa que ha de publicarse.

En la plaza de la Concordia de París estalló una bomba explosiva.

No produjo desgracias personales. Llegó á Madrid procedente de Cuba el general Suarez Inclán.

VARIAS NOTICIAS

Ha mejorado notablemente de su dolencia la virtuosa señora doña Juana Sánchez, madre de nuestros amigos los escribanos de este juzgado, D. Primitivo y D. Salvador Pérez.

Lo celebramos y deseamos su total restablecimiento.

—Corre por la prensa española lo siguiente:

«Además del alfiler regalado por la Duquesa de Najera al espada Fuentes, en atención á haberla brindado un toro, se está construyendo una petaca de plata oxidada, con «cabouchón» de záfiro por muelle.

Tiene en una cara dos estoques de torrear, cruzados, y debajo una montera de torero, todo en brillantes y en el otro lado, y en iguales piedras, las iniciales».

—Ha salido para Valencia el presidente de la Diputación provincial, D. Alejandro Sendra.

—Continúan los coches y vehiculos de

todas clases transitando por las calles de Alicante á carrera abierta.

Y siguen ocurriendo lamentables atropellos por dicha causa.

Aquí el interés particulares primero que el interés general, como siempre.

Y el que no se conforme que emigre cuanto antes.

—Nuestro distinguido y particular amigo el joven y elocuente abogado don Pedro Grau Benimeli ha sido designado para ocupar el cargo de Fiscal municipal de esta ciudad para los bienios de 1897 á 98 y 98 á 99, que actualmente viene desempeñando.

—Ha quedado abierto en el salón de limpia-botas de la calle Mayor (antigua encuadración de Lledó) el despacho de localidades para la gran corrida de toros de muerte que se ha de verificar el día 29 del actual y en la que tomarán parte «Guerrita» y «Villita».

—Hemos sido invitados por D. Vicente Bernat Plá. para asistir á la inauguración de su nuevo gabinete fotográfico establecido en el Paseo de Méndez Núñez, número 9, que tendrá lugar hoy á las once de la mañana.

—En el último concierto celebrado en el Café Español, por el septimino que dirigen los inteligentes profesores señores Duart y Sánchez, fué sumamente aplaudido, mereciendo los honores de la repetición de varios números.

—Sigue la mala costumbre, adoptada por los muchachos mal educados, de abalanzarse á las mujeres para quitarles las flores que llevan en la cabeza.

Con este motivo son muchas las escenas desagradables que en las calles ocurren.

—Robo.—El Sr. Bernacer dueño de la tienda de ultramarinos situada en la calle de la Princesa número 32, ha dado cuenta ayer mañana al jefe de orden público Sr. López Gil, de haberse verificado anteanoche un robo en el almacén que tiene en la plaza de Alfonso XII número 12.

Según el Sr. Bernacer, los ladrones se han llevado treinta y cuatro bolas de queso, dieciocho jamones gallegos, diez botellas de vino Jerez, treinta y ocho latas de sardina en conserva, un saco de azúcar de Puerto Rico que pesa sesenta kilos y treinta kilos de sobrasada de Mallorca.

Reconocido por el Sr. López Gil el lugar del robo, no ha podido apreciar huella alguna, ni fracturas pisadas ú otros indicios por los cuales se pueda seguir la pista á los «cacos».

El celoso jefe de vigilancia está procediendo, no obstante, con gran actividad al esclarecimiento del suceso.

SINDICATO DE RIEGOS

DE LA HUERTA DE ALICANTE

D. Vicente Gadea Más, Director del Sindicato de riegos de la huerta de Alicante.

Hace saber: Que en virtud de lo acordado por el Sindicato que presido, en la sesión que celebró el día 16 del corriente mes desde el lunes 21 del actual, y hasta nuevo aviso, las horas de oficina serán de ocho de la mañana á una de la tarde.

Lo que se hace público por medio de este edicto para conocimiento de todos los señores propietarios regantes.

Alicante 18 de Junio de 1897.—Vicente Gadea.

SERVICIO FIJO Y SEMANAL

ENTRE

ALICANTE Y BARCELONA



VAPOR «LUIS PINZON»

Saldrá directo para Barcelona todos los martes, admitiendo carga y pasajeros para dicho punto.

VAPOR CARTAGENA

Saldrá de este puerto para Buen directamente el 25 de actual, admitiendo carga para París Bercy.

Para fletes y demás informes dirigirse en Barcelona señores Moll y Corominas, Plaza Palacio y en Alicante, Guixot y Compañía, Esplanada 30.

COMPANIA DE NAVEGACION

A VAPOR

de los Sres. SITGES Y SALINAS



Salidas para Orán todos los martes á las cuatro de la tarde.

Se admite carga y pasajeros para el punto indicado, ofreciendo el esmerado servicio que tienen ya suficientemente acreditado.

Consiguatario en esta plaza, J. Salinas y Sempere, calle de San Fernando, Servicio fijo regular entre Alicante.

Argel y Orán por los magníficos vapores de gran marcha **CORREO DE ALICANTE** y **SITGES HERMANOS**.

Salidas para Argel, los días 5, 15 y 25 de cada mes.

LÍNEA DE VAPORES RÁPIDOS

DE

PEREZ Y HERMANO DE VALENCIA

SERVICIO SEMANAL FIJO

ENTRE

Alicante Valencia y Barcelona



Salidas de Alicante todos los martes.

Id. » Valencia » » miércoles.

Id. » Barcelona » » Sábados.

Por el acreditado y veloz vapor español PEREZ, capitán D. E. Llopis.

Admite carga y pasaje.

Los señores viajeros podrán disfrutar durante la travesía de las inmejorables condiciones que reúne este vapor, con lujosos camarotes, luz eléctrica y camarotes independientes para señoras.

Agente en Alicante: Sres. Clement hermanos, calle de la Victoria, número 3.

TELEGRAMAS

Madrid 18 (10 n.)

Habana treinta insurrectos muertos setenta prisioneros.—Castellanos marchado Zaragoza.—Intimos Sagasta niegan Jefe redactado programa alguno.—Encontrábase nueva bomba París grande alarma muchas detenciones.—Generalízase huelga cargadores muelle Brest.

Bolsa: 65'55—25'40

ALICANTE

IMP. A CARGODE V. SOLER

Plaza Isabel II 15

tre el padre y la hija, era una especie de pesadilla que continuamente la estaba oprimiendo.

También en su juventud habían violentado su inclinación, y al cabo los cuidados domésticos, la conformidad religiosa y el amor de sus hijos, le habían proporcionado momentos de reposo y aún de felicidad. ¿Quién puede adivinar lo que pasa en el corazón, ni quien sería bastante audaz para asegurar que apagadas las terribles llamaradas de la juventud, su hija no acabase por agradecer la solicitud de su padre, consolándose como ella se había consolado y regocijándose por último de dejar á sus descendientes un nombre ilustre y las riquezas que siempre lo realizan?

El mal concepto que en un principio había formado del conde se había ido desvaneciendo, gracias á la perseverancia, artificio y destreza de su conduct, y la buena señora juzgaba que lo mismo debería acontecer á su hija.

Por desgracia todos estos argumentos que tanto peso tenían en una indole como la suya nada tenían que ver con la elevación de sentimientos y energía de resolución que distinguía á su hija.

Doña Beatriz jamás se hubiera contentado con obedecer á su esposo, porque necesitaba respetarle y estimarle, y por otra parte su condición era de aquellas que nunca aciertan á transigir con la injusticia y lu-

CAPITULO XVI

Doña Beatriz, como dejamos dicho, volvió á la casa paterna en medio del regocijo de los suyos que tantas razones tenían para estimarla.

Su padre como deseoso de borrar las pasadas violencias, ó bien convencido de que poco valían para sojuzgar un ánimo tan esforzado, la trataba con la antigua bondad, sin mentarle siquiera sus proyectos favoritos.

El conde de Lemus que frecuentemente era huésped de la casa, penetrado sin duda de los mismos sentimientos, ó por mejor decir convencido de que otro era el camino que llevaba al logro de sus afanes, escaseaba sus visitas á doña Beatriz y había trocado sus importunidades en un respeto pro-

E. BOTI CARBONELL

Ferretería

MAYOR 13.15 y 17

LOS CHORICEROS

CAFES TOSTADOS.—Hemos tenido el gusto de probar las muy selectas clases araccillo, Puerto Rico y Moka que diariamente se turna, a consecuencia de su gran venta, en el agradable establecimiento de MARIANO ALVAREZ, (Jefe Extremeño) y por su excelente paladar y exquisito aroma los recomendamos a los más exigentes aficionados. En el mismo establecimiento hallaran los consumidores las más esquisitas y escogidas mermeladas de Dinamarca y de país; en quesos Gruyere y Bole; plato, en gallinas, dátiles y aceitunas; en licorea, vinos y embudidos, podemos asegurar que tiene esta casa un surtido que reúne todas las condiciones de bondad y baratura que puede darse en estos generos.

MARIANO ALVAREZ, LOS CHORICEROS EXTREMEÑOS, PRINCESA, 19

COMPANIA DE NAVEGACION
FLUVIAL Y MARITIMA
ESPALIU Y COMPANIA
Antes Vinuesa y Compañía.—SEVILLA.



Servicio semanal entre Sevilla y Marsella, por los vapores «Andalucía», «Manuel Espaliu», «Nuevo Extremadura», «Nuevo Valencia», y «García de Vinuesa», que saldrán de este puerto todos los sábados para Valencia, Barcelona, San Pedro de Girona, Palamós, Certe y Marsella, admitiendo carga y pasajeros.

Consignatario en Alicante. Sucesora de Antonio Samper, Constitución, 8.

Jarabe de Hipofosfitos de Benet

Nuestro jarabe de hipofosfitos es un remedio de resultados seguros para curar todas las enfermedades del sistema nervioso, regularizando sus funciones cuando se hallan alteradas por una causa cualquiera.

Como reconstituyente, es más poderoso que el aceite de hígado de bacalao y su uso cura la anemia, clorosis, escrofiosis y las enfermedades que reconocen por causa la falta de glóbulos rojos de la sangre.

Es un enérgico tónico amargo, y como tal, poderoso digestivo, facilitando la formación de peptonas.

La desacidificación exacta de nuestro jarabe hace de él un medicamento constante y de resultados positivos.

A cada frasco acompaña un prospecto, detallando el método para su uso. Los pedidos al por mayor, en Alicante, a su autor V. Benet.

Madrid, Melchor García, Capellanes, 1, duplicado, principal.

Barcelona, Sres. Vicente Ferrer y compañía.

Al por menor:—Alcoy, señora Viuda de Alfonso; Almagre, don Emilio Guzmán; Aspe, don Francisco López; Barcelona, doctor Tremols, sucesor de Ferrer; Madrid, Borell y Miquel, sucesor del doctor S. món; Játiva, Martínez y don Rafael Cantó; Valencia, Andrés y Fabiá, San Vicente 22 y en todas las principales farmacias de España.

YA ES SABIDO por todos los viticultores que no hay mejor remedio contra las enfermedades de la viña que el

Azufre Gris de Biabaux

MINERAL FRANCÉS

Es un remedio infalible contra el negro de los olivos y naranjos, y preservativo eficaz contra los pulgones, hormigas y otros insectos.

Recomendamos a todos los agricultores el empleo del

AZUFRE GRIS DE BIABAU

como único eminentemente insecticida y fertilizante.

Para informes, dirigirse al Representante de la Compañía Minera de Biabaux en esta provincia, D. ANTONIO GARCIA SOLER, Avenida del Doctor Gadea, 4.—Alicante.



LA INDUSTRIAL ALICANTINA

GRANDES FABRICAS DE CHOCOLATES, FIDEOS Y PASTAS FINAS

Roman Bono Guarner

ALICANTE

Los productos de esta Fabrica han sido premiados en más de 20 Exposiciones.

Se sirven pedidos con sus descuentos correspondientes, según su importancia.

La Ceramica Alicantina de Hijos de Jaime Ferrer y Compañía

Hornos continuos de los mejores sistemas. Fabricación a vapor de tejas planas, ladrillos huecos y de toda clase de materiales de arcilla cocida para construcción.

Grandes y constantes existencias a disposición de los consumidores. Precios en competencia con los más económicos.

FABRICA: Carretera de San Vicente, teléfono núm. 161.—DESPACHO: Alicante, calle de San Fernando, núm. 39, teléfono núm. 18.

fundo y en una deferencia siempre cortés y delicada.

La urbanidad de sus modales y la profunda simulación de su carácter acostumbrado a los más tortuosos caminos, le ayudaron eficazmente en la difícil tarea de cambiar la opinión que acerca de su persona y sentimientos, había formado doña Blanca. Doña Beatriz, sin embargo, nunca podía acallar la voz que repetía en su memoria las frías y altaneras palabras de aquel hombre en el laboratorio de Villabnena.

Harto bien lo conocía él y por eso todos sus conatos se dirigían a lavar esta mancha que sin duda le afeaba a los ojos de la joven.

Y por último, fuerza es confesarlo, a pesar de la dureza y frialdad de aquel alma, el candor y la belleza de doña Beatriz, habían llegado a penetrar en ella por intervalos y con un vislumbre nuevo y desconocido, que a veces suavizaba su natural aspereza.

Como suele acontecer a personas arrastradas por una pasión, la señora de Arganza se había sostenido con particular entereza a pesar de sus achaques, mientras duró la enfermedad y convalecencia de su hija.

El dolor y la alegría sucesivamente le habían dado fuerzas, y solo cuando ambos extremos fueron cediendo, la naturaleza reco-

bró su curso con todo el ímpetu consiguiente a tan larga compresión.

Así pues, cuando doña Beatriz volvió no ya a su natural robustez porque esto no llegó a suceder, sino en sí; su madre comenzó a flaquear y al poco tiempo se postró enteramente al rigor de sus dolencias.

De esta suerte el vivo rayo de contento que había iluminado aquella noble familia, tardó poco en obscurecerse del todo, y de nuevo comenzaron las torturas y congijas de la incertidumbre.

Tenían los males de doña Blanca intervalos frecuentes y lucidos en que su razón se despejaba; pero entonces una melancolía profunda se derramaba en todos sus discursos y ensamientos.

Su alma apasionada y tierna, pero humilde y apacible, no había conocido más camino que la resignación, ni más muerte que la obediencia.

Habíase inclinado vivamente a D. Avaro mientras su voluntad había caminado de acuerdo con la de su noble esposo, y aún le conservaba una afición involuntaria a pesar de las desavenencias ocurridas; pero últimamente la fuerza que toda su vida había preponderado en su espíritu, acabó de llevarla hacia la voluntad manifiesta de su esposo.

En un carácter tímido y sosegado como el suyo, la idea de nuevas discordias en-

COLEGIO DE SAN JOSÉ

DIRIGIDO POR

DON CELESTINO CHINCHILLA BROTONS

Se admiten alumnos internos y externos en primera y segunda enseñanza.

Personal.—Este colegio, incorporado al Instituto Provincial, cuenta con un numeroso cuerpo de profesores de primera y segunda enseñanza, que por sus títulos académicos y su larga práctica, son una garantía para los padres que confían la educación de sus hijos a este centro de instrucción.

Primera enseñanza.—Escuela de párvulos, elemental y superior y clase preparatoria para ingresar en la segunda enseñanza.

Segunda enseñanza.—Estudios de las asignaturas para obtener el grado de Bachiller y el título de Perito Mercantil, clases preparatorias para carreras especiales: francés, inglés, caligrafía, gimnasia, música, dibujo lineal, de figura, de paisaje y adorno.

Precios.—Alumnos internos: manutención y enseñanza en el colegio, 6 reales diarios pagados por trimestres anticipados.

Idem, medio pensionistas, manutención y enseñanza en el colegio, 6 reales diarios.

Para el ingreso en el Colegio, dirigirse al director de este establecimiento D. Celestino Chinchilla Brotons, quien facilitará reglamentos y demás datos que se soliciten de esta dirección.

CALLE DE BAILLEN, 29.—ALICANTE